

В числе первых в стране

Более 600 маленьких свердловчан уже прошли комплексную реабилитацию в рамках нового федерального пилотного проекта для детей-инвалидов

В Свердловской области при поддержке губернатора Евгения КУЙВАШЕВА продолжается реализация пилотного проекта по социальной реабилитации и абилитации детей-инвалидов. Со старта проекта летом 2022 года такой возможностью уже смогли воспользоваться более 600 ребят. Средства на программу выделяет федеральный бюджет, для ее реализации рекомендованы десять профильных учреждений Среднего Урала. Корреспондент «ОГ» Сергей РЫБАКОВ побывал в двух из них, расположенных в Камenskе-Уральском, и убедился: здесь есть все, чтобы помочь детям развиваться и уверенно чувствовать себя в окружающем мире.



Пятилетний Степан в свои годы научился добиваться поставленных целей

В актовом зале социального реабилитационного центра для несовершеннолетних «Красногорский» оживленно. От большого количества гостей волнуются не только дети, но и сотрудники центра. Невозмутимость сохраняют только черепашки в большом волнере, расположенном в холле.

— Вот увидите, первым Ваня забегит, — говорит одна из женщин. И через секунду, в подтверждение слов, в зал влетает жидконоглый десятилетний Ваня и первым делом бежит обниматься с «мамой», директором социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Синарский» Юлией Лесуновой.

Юлия Юрьевна рассказывает: «Ваня наш воспитанник и мы очень рады, что он попал в эту замечательную программу. Для него очень важно научиться взаимодействовать с другими детьми, с другими взрослыми, пройти социальную адаптацию. У него получилось. Он мне сегодня сказал, что у него появился друг, которого он хочет пригласить в гости. Мы, конечно, не против. Здесь все построено таким образом, что дети с первого дня попадают в ситуацию успеха. Маленького, точечного, но успеха».

Для гостей дети подготовили небольшое представление, показав то, чему они научились за время пребывания в центре: поиграли в «волшебные мешочки», ритмично передавая друг другу разноцветные мешочки в определенной последовательности и поразили присутствующих номером с игрой на ложках. Волновались, немного сбивались, но, как настоящие артисты, самообладания не теряли. По словам специалистов, это тоже часть программы. Выступление перед публикой — это возможность раскрепоститься, выплеснуть эмоции. Кстати, сотрудники центра отправ-

ляют родителям фотографии и видеоматериалы о том, как прошел день у их ребенка, все рисунки, поделки и т. п. И делается это ежедневно.

Дальше по расписанию урок рисования, или, как говорят в центре, изотерапия. Главная задача — пробудить у ребенка интерес к творчеству, чтобы, вернувшись домой, он продолжал этим заниматься. Рисование развивает усидчивость, внимание и возможность выражать свои эмоции, говорят специалисты центра.

В ходе изотерапии используются различные техники, как традиционные, так и совсем новаторские. Когда позволяет сезон, дети собирают красивые листочки, создавая при помощи отгисков потрясающие картины.

— Сегодня мы будем рисовать богатыря. Так в древности называли воинов-защитников Родины. Как вы считаете, какими качествами должен он обладать? — спрашивает преподаватель.

— Быть сильным, добрым, мужественным, решительным, — наперебой отвечают дети. Они уже и забыли о зрителях.

Небольшая разминка для пальцев — и вот уже на белом листе появляются контуры будущей картины. После экскурсионного задания, приобщения к искусству, дети приступают к рисованию. Это были еще эскизы, но было понятно — мне так не нарисовать.

Кабинет педагога-психолога больше похож на игровую комнату. Главный центр притяжения — интерактивная песочница. Она построена по технологии дополненной реальности, благодаря чему обычный песок превращается в волшебную вселенную. Взаимодействие с песком со-

вершенствует у детей координацию движений, мелкую моторику рук и тактильную чувствительность, что непосредственно влияет на развитие речи, мышления, воображения, памяти.

Восьмилетний Артем не обращает на нас никакого внимания, увлеченно и уверенно «играет» — он знает, что если на синий цвет насыпать песка, то появится оранжевая машинка. Еще две-три пригоршни — и вот автомобиль поехал.

Картинка на песке меняется. И мы видим, как сменяются времена года. Зимой идет снег, весной гремит гроза, летом расцветают цветы. У Артема были проблемы с распознаванием цветов. Теперь он гордо демонстрирует полученные навыки, складывая пирамидку, почти нараспев приговаривая: «желтый, красный, синий, белый».

Кроме того, в центре есть «Умное зеркало», с помощью которого дети обогащают словарный запас, выполняют пальчиковую, артикуляционную и дыхательную гимнастику, развивая слух и навыки звукового анализа.

«Росток» — второй каменистый центр реабилитации, работающий в рамках проекта. Здесь, для того чтобы помочь детям развиваться, приобрели мультимедийный комплекс «Муза», позволяющий создавать иллюстрированные мультимедийные книги и мультфильмы.

10-летний Илья рисует «мультики» для мамы.

— Вот мама, вот я, вот я дарю ей цветы, — комментирует маленький автор.

Несколько движений на сенсорном экране — и картинка оживает. Теперь озвучка.

— Мама любит конфеты и цветы, — громко говорит Илья. Стоп. Снято. Маму Яну ждет прекрасный подарок.

Вторая отличительная особенность центра «Росток» — высокотехнологичный зал лечебной физкультуры. Он, в частности, оборудован кинезиотерапевтической установкой для решения проблем опорно-двигательного аппарата, а также иппотренажером, имитирующим конную прогулку.

Степану пять лет, и он уже прошел курс комплексной реабилитации в прошлом году. Результаты оказались настолько позитивными, что родители приняли решение продолжать занятия.

— Мы очень рады, что попали в проект. Спасибо всем, — говорит мама Степана Ольга.

Ее сын тем временем вместе с педагогом увлечен погоней за виртуальными жуками на интерактивном коврике, позволяющем развивать ловкость, равновесие и улучшать координацию. А рядом еще скалодром, куда Степан отправился позже, удивив даже маму.

— Я и не знала, что он на скалодроме лазает, — сказала она.

— Уникальность проекта в том, что используется мультидисциплинарный интегративный подход, когда работает целая команда специалистов, в том числе психолог, логопед, специалист по адаптивной физкультуре и другие. Важно, что помощь получают не только дети, но и родители, которых учат развивать полученные детьми навыки, обучая технологиям, реализуемым в домашних условиях. «Все это вкупе помогает достичь блестящих результатов», — говорит замминистра соцполитики региона Оксана Федосеева.

ОФИЦИАЛЬНО

Федеральный пилотный проект по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов в Свердловской области стартовал 2 июня 2022 года и будет реализовываться в период 2022–2024 гг.

Как ранее писала «ОГ», в нем, помимо нашего региона, участвует Тюменская область. Одной из его целей является апробация новой технологии — электронного сертификата, с помощью которого можно оплачивать услуги по восстановлению и приобретению социальных навыков.

Услуги по комплексной реабилитации и абилитации оказываются детям-инвалидам от 4 до 17 лет включительно. Проект реализуется при поддержке губернатора Евгения Куйвашева и одобрен Президентом РФ Владимиром Путиным.

Сегодня на Среднем Урале в рамках «пилота» работают 10 социально-реабилитационных центров — четыре в Екатеринбургe, два в Камenskе-Уральском, по одному в Нижнем Тагиле, Нижней Туре, Красноуральске и поселке Рефтинский. Отметим, повышение качества жизни детей с ОВЗ является одной из ключевых задач Десятилетия детства, объявленного в России Президентом РФ Владимиром Путиным до 2027 года.

Как стать участниками программы

При освидетельствовании в бюро медико-социальной экспертизы, где устанавливается категория «ребенок-инвалид» и определяется необходимость прохождения комплексной реабилитации, родители информируются о такой возможности.

Если родители дают согласие, то им выдают рекомендации и направление в тот центр, который им подходит. Продолжительность курса комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов составляет 21 рабочий день.

Услуги по комплексной реабилитации оказываются за счет средств федерального бюджета, а также Фонда социального страхования через электронный сертификат, который родители фиксируют на своей карте «Мир». Услуги предоставляются как в стационарной форме, так и в полустационарных условиях, когда, получив услуги ребенок уходит домой. При стационарном размещении дети обеспечиваются пятиразовым питанием, родители — трехразовым. При полустационарном пребывании предусмотрено двухразовое питание. Кроме того, оплачивается проезд до места прохождения реабилитации и обратно.

Президент о программе

Накануне Международного дня людей с ограниченными возможностями здоровья Президент Владимир Путин встретился с инвалидами и представителями общественных организаций. Среди участников встречи была жительница Верхотурья Анна Сычугова, чей сын Егор стал участником федерального пилотного проекта реабилитации детей-инвалидов. Реабилитация, по ее словам, дала осязаемый положительный эффект.

На встрече с Президентом России Анна Сычугова попросила его распространить опыт региона по реабилитации детей-инвалидов на всю страну. Глава государства отметил, что обратная связь при реализации пилотных проектов очень ценна.

— Для нас для всех очень важно услышать оценку результатов нашей работы, это очень ценная обратная связь. Насколько я понимаю, в этом году на проект выделено 300 миллионов рублей. Давайте сделаем так, чтобы эти проекты продолжались без уменьшения финансирования. По результатам эксперимента будем принимать решение о тиражировании по всей стране, — сказал Владимир Путин.

Президент пожелал Егору здоровья, чтобы он твердо стоял на ногах, поправлялся и двигался по направлению к своей мечте.



Подробнее об этом читайте в «ОГ» №223 от 3 декабря 2022

ОБЛАСТЬ НА КАРТЕ

«Зажжение атома», спортзал для маскети и новые станции водоочистки — «ОГ» рассказывает о самых интересных событиях, которые произошли в свердловских муниципалитетах за минувшую неделю.

Зайково (Ирбитское МО)

В поселке Зайково, деревне Дубской и селе Стриганском заработали четыре новые станции водоочистки. Это позволило обеспечить чистой питьевой водой почти две тысячи жителей и десять объектов соцкультбыта.

Как сообщает «Родники Ирбитские» со ссылкой на департамент информационной политики области, раньше жители ставили на краны фильтры, чтобы очистить воду от примесей, или пользовались привозной водой.

В прошлом году из регионального бюджета было выделено 18 миллионов рублей на покупку и установку современных станций водоочистки. Работы велись в рамках федерального проекта «Чистая вода», который является частью нацпроекта «Экология».

Две станции установили в Зайково и по одной — в Дубской и Стриганском. Все станции российского производства. Принцип очистки воды в них — в использовании нескольких степеней фильтрации с автоматической промывкой.

«После монтажа систем водоочистки был сделан забор воды для лабораторного анализа. Все пробы воды соответствуют СанПиН, — сообщил «ОГ» министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов.

В планах приобрести еще три станции водоподготовки. Их планируют установить в поселке Зайково, в деревне Бердоголина и в селе Горки.

Заречный

На Таховском бульваре появилась световая инсталляция «Созвездие российской науки».



Как сообщает Зона-СГ, композицию установил Институт реакторных металлов ко Дню науки. Каждый житель может покрутить ручку и «зажечь атом», что, судя по снимкам в городских пабликах, горожане с удовольствием и делают.

Артемовский

В центральной районной больнице начал работать второй кабинет компьютерной томографии.

Как сообщают «Егоршинские вести», первый аппарат, полученный благодаря национальному проекту «Здравоохранение», позволил открыть первичное сосудистое отделение — теперь пациентов с подозрением на инсульт не надо возить на обследование в соседние районы. Второй же томограф будут использовать для обследования пациентов других профилей.

Сначала устройство работало в тестовом режиме, а с прошлой недели начался массовый прием пациентов. Любопытный факт: на второй этаж здания аппарат «внесли» через окно, разобрав стену под ним.

Большое Седельниково (Сысертский ГО)

Ученики школы №10 из деревни Большое Седельниково за четыре дня сплели гигантскую маскировочную сеть. На днях ее отправили в зону специальной военной операции.



Как пишут «Сысертские вести», местные волонтеры искали помещение для плетения: им требовалось много места, так как сеть очень длинная. Руководство школы предоставило для этого спортивный зал, а педагоги рассказали о задумке детям. Многие откликнулись и застелили помочь.

Волонтеры предоставили школе окрашенные куски ткани и сеть, которую для удобства закрепили на шведской стенке. Дети с преподавателями приходили классами и небольшими группами — на классных часах и на переменах. Работой руководил учитель технологии — Дмитрий Печенин. В общей сложности участие в акции приняли около 190 учеников. На изготовление сети размером 16 на 3 метра у них ушло четыре дня.

Ольга БЕЛОУСОВА

[ДЕТСКИЙ ОТДЫХ]

В Екатеринбурге стартовала запись в детские оздоровительные лагеря

Сегодня, 15 февраля, началась запись в детские оздоровительные лагеря Екатеринбурга. Подать документы родители могут через портал госуслуг, а также в отделениях Центра муниципальных услуг (ЦМУ) и Многофункционального центра (МФЦ), сообщив в городской администрации.

Прием заявлений будет осуществляться:

- в загородные лагеря — с 15 февраля по 15 марта (на все смены);
- в городские лагеря — с 5 по 19 марта (на все смены);
- в санатории — с 15 по 29 апреля (на все периоды).

Если заявление подается в электронном виде, родителям необходимо в течение 5 рабочих дней принести подлинники документов в МФЦ или ЦМУ. Записаться в городской лагерь можно непосредственно в образовательной организации. Реестры подтвержденных заявлений будут размещены

на сайтах департамента образования администрации Екатеринбурга, районных администраций, школ: в загородные лагеря — 24 марта, в городские лагеря — 29 марта, в санатории — 5 мая.

Заявления можно подать в три лагеря по выбору родителей, указав разные смены.

Продолжительность смен в организациях отдыха и оздоровления:

- в загородных детских оздоровительных лагерях — 7 дней, 14 дней, 21 день;
- в лагерях с дневным пребыванием детей на площадках общеобразовательных организаций — 7 дней, 21 день;
- в санаториях — 21 день. Прием заявлений на свободные места будет продолжаться в течение всей оздоровительной кампании.

Марина САПОЖНИКОВА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» (юридический адрес: 620014 г. Екатеринбург, ул. Малышева, д. 4а; ИНН 6660004997) сообщает, что 10 февраля 2023 г. на сайте АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» www.svoblgaz.ru в соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 29.10.2010 г. № 872 «О стандартах раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающими услуги по транспортировке газа по трубопроводам» и Приказом ФАС России от 18.01.2019 г. № 38/19 «Об утверждении форм, сроков и периодичности раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающими услуги по транспортировке газа по трубопроводам, а также правил заполнения указанных форм» размещена подлежащая раскрытию информация о деятельности АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» за январь 2023 г., о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым услугам по транспортировке газа (плановые (уточненные) показатели, с детализацией по группам газопотребления) по газораспределительным сетям АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» на февраль 2023 г.

Право на зрение имеет каждый! Глаза — самый ценный и удивительный дар природы

Услышав в связи с чем-нибудь фразу «Береги, как зеницу ока», сразу понимаешь, что речь идет об очень важной, дорогой и необычайно хрупкой вещи. Действительно, что для человека может быть нужнее и важнее, чем глаза? Сердце, мозг не в счёт — без них мы просто не живём. А вот глаза... Как их поддержать?

РЕШЕНИЕМ ДЛЯ ВАС МОЖЕТ СТАТЬ НОВЫЙ НЕ ИМЕЮЩИЙ АНАЛОГОВ ПРОДУКТ «GEOMALIN VISION»!

Это Биоактивный алюмомагнийевый квасец с повышенной минерализацией. Содержит желатин, витамины и минералы высокой эффективности!

НЕОЖИДАННЫЙ ПРОРЫВ!!! Во время проведения программы у 80% участников уже на третьей неделе применения пропал дискомфорт и вернулись прежние возможности?!!!

Мы договорились с производителем на Алтае и получили бесплатную партию нашего продукта для продолжения программы. Наша задача — дать возможность каждому принять участие в программе и попробовать помочь своим глазам.

Бесплатной партии может не хватить на всех, поэтому бесплатно выписать можно не больше 2 штук в одни руки.

В РАМКАХ ПРОГРАММЫ «ОСТРОЕ ЗРЕНИЕ» ВЫ МОЖЕТЕ ПРЯМО СЕГОДНЯ ВЫПИСАТЬ 2 упаковки «GEOMALIN VISION» СОВЕРШЕННО БЕСПЛАТНО!!!

Просто позвоните, назовите индивидуальный код программы*: 2 2 7 8

И МЫ ОТПРАВИМ ВАМ ПОСЫЛКУ УЖЕ НА СЛЕДУЮЩИЙ ДЕНЬ!

8-800-100-86-15

ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ!

РЕКЛАМА ТОЛЬКО ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ РФ

* Геомалин Вижн. ** на основе обратной связи пользователей. *** информация об организаторе акции, о правилах её проведения, количестве призов, сроках, дате можно узнать по телефону 8 800 100 86 15. **** Акция действует по 15.03.2023г. (включительно). Реклама только для жителей РФ. ИП Фатахова М.В. ИНН 591154295702 ОГРН 31949480007959 от 30.11.2022г. г.Королёв, ул.Фрунзе 1а, офис 249